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ΠΡΟΣ: ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ 

 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ/ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  

 
Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. σας καλεί, αφού λάβετε υπόψη την τεχνική περιγραφή (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄ της 
παρούσης), να καταθέσετε οικονομική  προσφορά για την «ΛΗΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ΦΥΛΑΞΗΣ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
ΛΙΜΕΝΑ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Α.Ε. ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ISPS», για το χρονικό 
διάστημα από 14-02-2024 έως 15-03-2024, μεπροϋπολογισμό97.615,13€(ενενήντα επτά 
χιλιάδεςεξακόσια δέκα πέντε ευρώ και δεκατρία λεπτά)πλέον του αναλογούντοςΦ.Π.Α. 

Η ανωτέρω υπηρεσίααντιστοιχεί στον Κωδικό(CPV): 79710000-4/Παροχή Υπηρεσιών Ασφάλειας. 
Η δαπάνη θα καλυφθεί από πιστώσεις του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας (Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.) 
επιβαρύνοντας τους Κ.Α.Ε. 00.61.98Αριθμ. (ΑΠ.ΑΝ.Υ. 116/2024). 

Κριτήριο κατακύρωσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά βάσει 
τιμής (χαμηλότερη τιμή). Σε περίπτωση κατάθεσης ισότιμης προσφοράς, η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. θα 
προβεί στη διενέργεια κλήρωσης.  

Η συμμετοχή στη διαδικασία θα οδηγήσει σε σύναψη σύμβασης απευθείας ανάθεσης. Η Ο.Λ.ΗΓ. 
Α.Ε. διατηρεί την πλήρη και αποκλειστική ευχέρεια να ακυρώσει, αναστείλει, τροποποιήσει ή 
μεταθέσει χρονικά την παρούσα διαδικασία χωρίς προηγούμενη ενημέρωση, σε οποιοδήποτε 
χρονικό σημείο, χωρίς καμία ευθύνη έναντι των συμμετεχόντων ή/και τρίτων προσώπων.  

Δικαίωμα συμμετοχής 

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών. 

2. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, 
δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς.  

3. Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της 
ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. 

Λόγοι αποκλεισμού 

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης προσφέρων 
οικονομικός φορέας, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο 
φυσικό ή νομικό πρόσωπο) ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών 
φορέων) ένας ή περισσότεροι από τους ακόλουθους λόγους: 

-  Όταν υπάρχει σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για έναν από τους 
ακόλουθους λόγους:  
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α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση,  

β) δωροδοκία,   

γ) απάτη,   

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, 

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας,  

στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων. 

Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε 
τελεσίδικη αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή 
εποπτικού οργάνου του ή έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό.  

Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και 
Ε.Ε.) και ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών(I.K.E.), η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου  
αφορά κατ’ ελάχιστον στους διαχειριστές. 

Στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά 
κατ’ ελάχιστον στον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και σε όλα τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

Στις περιπτώσεις Συνεταιρισμών, η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά στα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 

Σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, η υποχρέωση των προηγούμενων 
εδαφίων αφορά στους νόμιμους εκπροσώπους τους. 

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (στ) η κατά τα ανωτέρω περίοδος αποκλεισμού δεν έχει 
καθοριστεί με αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε πέντε (5) έτη από την ημερομηνία της 
καταδίκης με αμετάκλητη απόφαση.  

- Στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) όταν ο προσφέρων έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και αυτό έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική 
απόφαση με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με διατάξεις της χώρας όπου είναι 
εγκατεστημένος  ή την εθνική νομοθεσία. Δεν αποκλείεται ο προσφέρων οικονομικός φορέας, 
όταν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους φόρους ή τις εισφορές 
κοινωνικής ασφάλισης που οφείλει, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, των 
δεδουλευμένων τόκων ή των προστίμων είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό διακανονισμό για την 
καταβολή τους.  

Κατ' εξαίρεση, επίσης, ο προσφέρων δεν αποκλείεται, όταν ο αποκλεισμός θα ήταν σαφώς 
δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης 
δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό 
που οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει 
μέτρα, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας της προθεσμίας υποβολής προσφοράς.  

- Αποκλείεται από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, προσφέρων 
οικονομικός φορέας σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες καταστάσεις:  

(α) εάν έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, 
κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο της 
Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 
κοινωνικού και εργατικού δικαίου,  

(β) εάν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή 
τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε 
διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες 
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ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, 
προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.  

(γ) υπάρχουν επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο οικονομικός 
φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 
ανταγωνισμού,  

δ) εάν μία κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων δεν μπορεί να θεραπευθεί αποτελεσματικά με 
άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(ε) εάν μία κατάσταση στρέβλωσης του ανταγωνισμού από την πρότερη συμμετοχή του 
οικονομικού φορέα κατά την προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, δεν μπορεί να 
θεραπευθεί με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(στ) εάν έχει επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους 
απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, προηγούμενης σύμβασης με 
αναθέτοντα φορέα ή προηγούμενης σύμβασης παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την 
πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις,  

(ζ) εάν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών που 
απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση των 
κριτηρίων επιλογής, έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές,  

(η) εάν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της 
αναθέτουσας αρχής, να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του 
αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να παράσχει εξ 
αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις αποφάσεις 
που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την ανάθεση,  

(θ) εάν έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα, το οποίο θέτει εν αμφιβόλω την 
ακεραιότητά του, για το οποίο του επιβλήθηκε ποινή που του στερεί το δικαίωμα συμμετοχής σε 
διαδικασία σύναψης σύμβασης δημοσίων έργων και καταλαμβάνει τη συγκεκριμένη διαδικασία.  

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (η) η περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με 
αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε τρία (3) έτη από την ημερομηνία του σχετικού 
γεγονότος.  

- Ο προσφέρων αποκλείεται σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
σύναψης της παρούσας σύμβασης, όταν αποδεικνύεται ότι βρίσκεται, λόγω πράξεων ή 
παραλείψεών του, είτε πριν είτε κατά τη διαδικασία, σε μία από τις ως άνω περιπτώσεις. 

-  Οικονομικός φορέας, στον οποίο έχει επιβληθεί, με την κοινή υπουργική απόφαση η ποινή του 
αποκλεισμού αποκλείεται αυτοδίκαια και από την παρούσα διαδικασία σύναψης της σύμβασης. 

Κριτήρια Επιλογής 

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης 
απαιτείται να καταθέτουν επί ποινή αποκλεισμού στον Φάκελο Δικαιολογητικών Συμμετοχής – 
Τεχνικής Προσφοράς τα εξής: 

Καταλληλόλητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 

Όσον αφορά την ακαταλληλότητα για την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας για την 
παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να καταθέσουν επί 
ποινή αποκλεισμού στον Φάκελο Δικαιολογητικών Συμμετοχής – Τεχνικής Προσφοράς τα εξής: 

 Πιστοποιητικό, από το οποίο θα προκύπτει ότι είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο επιμελητήριο ή 
άλλο εμπορικό ή επαγγελματικό μητρώο επιμελητηρίου και ότι έχουν εκπληρώσει τις προς αυτό 
οικονομικές υποχρεώσεις, με αναγραφή σε αυτό του ειδικού τους επαγγέλματος (παροχή 
υπηρεσιών ασφαλείας). 

 Εν ισχύ άδεια λειτουργίας επιχείρησης παροχής υπηρεσιών ασφαλείας του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας κατά τα οριζόμενα στο Ν. 2518/1997, όπως ισχύει.  
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 Εν ισχύ άδεια προσωπικού ασφαλείας για όλο ανεξαιρέτως το προτεινόμενο προσωπικό, το 
οποίο οι οικονομικοί φορείς δηλώνουν ότι θα απασχολήσουν για την εκτέλεση του συμβατικού 
αντικειμένου, κατά τα οριζόμενα στο Ν. 2518/1997, όπως ισχύει. 

 Τουλάχιστον μια (1) άδεια σε ισχύ από Λιμεναρχεία, σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 
4434.1/02/08 (ΦΕΚ 1877/Β’) για αντίστοιχα έργα φύλαξης λιμενικών εγκαταστάσεων προς 
απόδειξη ότι πληρούν τις απαιτήσεις της άνω ΥΑ.  

 Αντίγραφο Άδειας εγκεκριμένης από το ΓΕΕΘΑ για τη χρήση στολής από το προσωπικό του 
συμμετέχοντος οικονομικού φορέα, εν ισχύ. 

Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρούσα διαδικασία 
σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού να καταθέτουν 
στον Φάκελο Δικαιολογητικών Συμμετοχής – Τεχνικής Προσφοράς τα εξής: 

 Δημοσιευμένους ισολογισμούς των τελευταίων τριών (3) ετών διαχειριστικών χρήσεων  από 
τους οποίους να προκύπτει ότι: 1. αθροιστικά οι εν λόγω χρήσεις παρουσιάζουν κέρδη, επί ποινή 
αποκλεισμού και 2. Αθροιστικά καλύπτουν το δείκτη αποδόσεως και αποδοτικότητας: 
Αποτελέσματα προ φόρων/κύκλο εργασιών τουλάχιστον 1%, επί ποινή αποκλεισμού. Η 
κατάθεση Δημοσιευμένων Ισολογισμών αφορά τις περιπτώσεις όπου η δημοσίευσή τους είναι 
υποχρεωτική σύμφωνα με την περί εταιρειών νομοθεσία της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος 
ο υποψήφιος Ανάδοχος. Για τις εταιρείες που δεν υποχρεούνται από το νόμο στην έκδοση 
Ισολογισμών, απαιτείται Δήλωση του συνολικού ύψους του ετήσιου κύκλου εργασιών και των 
κερδών για τις χρήσεις 2020, 2021, 2022. 

 Ασφαλιστήριο συμβόλαιο για ασφαλιστική κάλυψη επαγγελματικής αποζημίωσης έναντι 
διεκδικήσεων του προσωπικού της για βλάβες αναγόμενες στην εκτέλεση του ανατιθέμενου 
έργου στη λιμενική εγκατάσταση [στους εν λόγω καλυπτόμενους ασφαλιστικούς κινδύνους 
περιλαμβάνονται οπωσδήποτε και οι κίνδυνοι από έκνομες ενέργειες, κατά την έννοια που αυτοί 
καθορίζονται στον Κανονισμό (ΕΚ) 725/2004, ήτοι για ενέργειες τελούμενες από τους 
εργαζομένους του οι οποίες λόγω της φύσης ή των περιστάσεων, μπορούν να προκαλέσουν 
βλάβη σε πλοία χρησιμοποιούμενα για διεθνή ή εθνική ναυσιπλοΐα, τους επιβάτες ή τα φορτία 
τους, ή τις λιμενικές εγκαταστάσεις που συνδέονται με αυτά σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 
725/2004], καθώς και για ασφαλιστική κάλυψη Γενικής Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων, για 
αξιώσεις αναγόμενες στην επαγγελματική ευθύνη του προσωπικού τους λόγω πράξεων ή 
παραλείψεων του κατά την εκτέλεση του έργου των ελέγχων, για κάθε ζημία ή βλάβη που θα 
προκληθεί στον Οργανισμό Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε. και ειδικότερα στις εγκαταστάσεις του, 
στον εξοπλισμό του, στα έγγραφα του, στο προσωπικό του, στους επισκέπτες ή σε οποιονδήποτε 
τρίτο και που προέρχεται αποδεδειγμένα από ολιγωρία ή πλημμελή εκτέλεση εργασιών του 
Αναδόχου, για ποσό μέχρι και 500.000,00€ ανά ζημιογόνο γεγονός και 1.500.000,00€ στο σύνολο 
του έργου. Το ανωτέρω Ασφαλιστήριο συμβόλαιο θα διατηρεί σε ισχύ την παραπάνω 
ασφαλιστική κάλυψη καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης παροχής υπηρεσιών. Κάθε 
τροποποίηση, ακύρωση ή λήξη του παραπάνω ασφαλιστηρίου συμβολαίου θα γνωστοποιείται 
στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. προ τριών (3) τουλάχιστον ημερών εγγράφως. 

Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν κατάλληλη γνώση, εμπειρία και 
ικανότητα ώστε να ανταπεξέλθουν πλήρως, άρτια και ολοκληρωμένα στις απαιτήσεις του υπό 
ανάθεση έργου.  Συγκεκριμένα, οι υποψήφιοι απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού να καταθέτουν 
στον Φάκελο Δικαιολογητικών Συμμετοχής – Τεχνικής Προσφοράς τα εξής:  

 Πίνακα αντίστοιχων έργων φύλαξης λιμενικών εγκαταστάσεων ή παρόμοιων κρίσιμων 
υποδομών, στον οποίο αναφέρονται η αξία, η ημερομηνία παροχής και οι πελάτες τους, 
δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς και αποδεικτικό ότι κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας (2021 
– και την καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης προσφορών) έχουν εκτελέσει ή εκτελούν 
τουλάχιστον ένα έργο φύλαξης λιμενικής εγκατάστασης διετούς κανονικής διάρκειας. Εάν ο 
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πελάτης είναι δημόσιος φορέας, ως αποδεικτικό στοιχείο υποβάλλεται πιστοποιητικό που 
συντάσσεται ή θεωρείται από την αρμόδια δημόσια αρχή και η αντίστοιχη Σύμβαση. Εάν ο 
πελάτης είναι ιδιώτης, ως αποδεικτικό στοιχείο υποβάλλεται πιστοποιητικό του ιδιώτη φορέα 
και η αντίστοιχη Σύμβαση. Υποβάλλεται τουλάχιστον μία (1) βεβαίωση καλής εκτέλεσης από 
Λιμενικό Ταμείο ή Οργανισμό Λιμένα ή τον Υπεύθυνο Λιμενικής Εγκατάστασης (Υ.Α.ΛΕ.), που 
βεβαιώνει την καλή εκτέλεση παροχής υπηρεσιών φύλαξης Λιμενικών Εγκαταστάσεων και την 
έγκαιρη ανταπόκριση σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών που εκτελέστηκε κατά την τελευταία 
τριετία (2021 – και την καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης προσφορών). Ο πίνακας των έργων 
πρέπει να έχει την εξής μορφή: 

Α/Α ΠΕΛΑΤΗΣ ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ 
ΕΡΓΟΥ 

% ΚΑΙ ΕΙΔΟΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΣΤΟ ΕΡΓΟ 

(ΟΤΑΝ ΑΦΟΡΑ 

ΣΕ ΕΝΩΣΕΙΣ 

ΕΤΑΙΡΙΩΝ / 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ) 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΑΡΟΥΣΑ ΦΑΣΗ 

 

Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος αποτελεί ένωση/κοινοπραξία, τα απαιτούμενα στην παρούσα 
παράγραφο πρέπει να ισχύουν και να υποβάλλονται χωριστά για κάθε μέλος της 
ένωσης/κοινοπραξίας. 

Το απαιτούμενο προσωπικό: 

Σε καθημερινή βάση στο επίπεδο ασφαλείας 1 απασχολούνται 34 υπάλληλοι ασφαλείας 
(συμπεριλαμβάνεται και ο επόπτης και ο αναπληρωτής του). Συνολικά και για την κάλυψη ρεπό 
και αδειών ο αριθμός των υπαλλήλων ανέρχεται σε 53 άτομα. 

Ο υποψήφιος ανάδοχος επί ποινή αποκλεισμού πρέπει να καταθέσει: 

 αποδεικτικά ότι διαθέτει μόνιμο και έμπειρο προσωπικό (απασχολούμενο τουλάχιστον κατά 
τους τελευταίους 24 μήνες πριν από την ημερομηνία Διενέργειας του Διαγωνισμού), το οποίο 
δύναται να απασχοληθεί στο έργο. Αποδεικνύεται με την υποβολή ονομαστικής κατάστασης 
προσωπικού από την Επιθεώρηση Εργασίας ή αναρτημένη στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ σύμφωνα με το 
νόμο και πλήρων αποδεικτικών των παραπάνω προσόντων, 

 αποδεικτικά ότι όλο το προτεινόμενο προσωπικό φύλαξης που θα απασχοληθεί στο εν λόγω 
έργο διαθέτει βεβαίωση από ΚΕΚ για επιτυχή παρακολούθηση του εκπαιδευτικού σεμιναρίου 
IMO ModelCourse Προσωπικού Παροχής Υπηρεσιών ασφάλειας & φύλαξης Λιμενικών 
Εγκαταστάσεων κατά ISPS CODE (Υποβολή Αντιγράφων Πιστοποιητικών), 

 αποδεικτικά ότι το 30% του προτεινόμενου προσωπικό φύλαξης του υποψήφιου Αναδόχου που 
δύναται να απασχοληθεί στο έργο διαθέτει προϋπηρεσία τουλάχιστον εικοσιτεσσάρων (24) 
μηνών στην φύλαξη πιστοποιημένης κατά ISPS Λιμενικής Εγκατάστασης ή αερολιμένα κατά τα 
τελευταία τρία (3) έτη, που θα αποδεικνύεται με την κατάθεση ονομαστικής κατάστασης 
προσωπικού από την Επιθεώρηση Εργασίας καιατομικών συμβάσεων εργασίας, 

 αποδεικτικά ότι τουλάχιστον για 24 άτομα του προτεινόμενου προσωπικού φύλαξης του 
υποψήφιου Αναδόχου που δύναται να απασχοληθεί στο έργο, στη Νότια Πύλη – στην Πύλη του 
Τερματικού Σταθμού Τ1 & Τ2, με το χειρισμό των μηχανημάτων ελέγχου 
αποσκευών/χειραποσκευών και επιβατών (Χ-Rays), Μαγνητικής Πύλης Ανίχνευσης Μεταλλικών 
Αντικειμένων και ανιχνευτών μετάλλων χειρός (HandHeld Metal Detector), διαθέτουν άδεια 
screener κατόπιν εκπαίδευσης Ελεγκτών Ασφαλείας Αερομεταφορών (Screeners) από την 
Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, εκ των οποίων τουλάχιστον 12 θα είναι γυναίκες,  
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 αποδεικτικά για τον προτεινόμενο/υποψήφιο Επόπτη και τον αναπληρωτή του, που θα πρέπει 
να ανήκουν στο μόνιμο προσωπικό του υποψήφιου Αναδόχου, με προϋπηρεσία τουλάχιστον 3 
ετών σε υπηρεσίες φύλαξης, διαθέτουν απολυτήριο Λυκείου, πιστοποιητικό αγγλικών επιπέδου 
Lower, προϋπηρεσία τουλάχιστον δύο (2)ετών στη θέση επόπτη ή αναπληρωτή επόπτη βαρδιών 
παροχής υπηρεσιών φύλαξης λιμενικής εγκατάστασης. Ο προτεινόμενος Επόπτης και ο 
αναπληρωτής του θα πρέπει είναι μόνιμα εγκατεστημένοι ή θα πρόκειται να εγκατασταθούν 
μόνιμα στην Ηγουμενίτσα καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου με αρμοδιότητα την ημερήσια 
παρακολούθηση του έργου, τον έλεγχο της παρουσίας και της αποδοτικότητας του προσωπικού 
ασφαλείας. Θα πρέπει να κατατεθούν πλήρη αποδεικτικά των παραπάνω προσόντων, Βεβαίωση 
Προϋπηρεσίας στη θέση Επόπτη ή Αναπληρωτή Επόπτη Βαρδιών Έργου Λιμενικών 
Εγκαταστάσεων» από Λιμενικό Ταμείο ή Οργανισμό Λιμένα καθώς και θα πρέπει να διαθέτει 
σχετική βεβαίωση από ΚΕΚ για επιτυχή παρακολούθηση του εκπαιδευτικού σεμιναρίου IMO 
ModelCourse και πιστοποιητικό Βιομηχανικής Ασφάλειας σε ισχύ σύμφωνα με τον Εθνικό 
Κανονισμό Βιομηχανικής Ασφάλειας (ΕΚΒΑ) από το ΓΕΕΘΑ. 

 Οι υποψήφιοι ανάδοχοι πρέπει να καταθέσουν με την προσφορά τους αποδεικτικά ότι 
διαθέτουν κυνοτεχνικές μονάδες για την ανίχνευση ανθρώπινων ζωών για καθημερινή χρήση 
δύο (2) Κυνοτεχνικών Μονάδων από Δευτέρα έως και Κυριακή), αποτελούμενης από σκύλο και 
συνοδό/χειριστή, με αποδεδειγμένη εμπειρία τουλάχιστον εικοσιτεσσάρων (24) μηνών σε χώρα 
της ΕΕ σε κρίσιμες εγκαταστάσεις που προσιδιάζουν στην λιμενική ασφάλεια κατά την τελευταία 
τριετία για την ανίχνευση ανθρώπινων ζωών. Η εμπειρία αποδεικνύεται με βεβαιώσεις καλής 
εκτέλεσης και υπογεγραμμένες συμβάσεις αντίστοιχων έργων φύλαξης λιμενικών ή αντίστοιχων 
κρίσιμων υποδομών στην Ελλάδα ή την ΕΕ εγκαταστάσεων με κυνοτεχνική ομάδα (σκύλο και 
συνοδό/χειριστή) που να καλύπτουν χρονικό διάστημα εικοσιτεσσάρων (24) μηνών κατά την 
τελευταία τριετία πριν από τη διενέργεια του διαγωνισμού. Η εμπειρία αποδεικνύεται με 
βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης και υπογεγραμμένες συμβάσεις αντίστοιχων έργων φύλαξης 
λιμενικών εγκαταστάσεων με κυνοτεχνική ομάδα (σκύλο και συνοδό/χειριστή) που να καλύπτουν 
χρονικό διάστημα εικοσιτεσσάρων (24) μηνών κατά την τελευταία τριετία πριν από τη διενέργεια 
του διαγωνισμού. Οι συνοδοί των κυνοτεχνικών μονάδων πρέπει να διαθέτουν κατά την 
υποβολή προσφοράς τεκμηριωμένα απολυτήριο λυκείου, με προϋπηρεσία τουλάχιστον 3 ετών 
σε υπηρεσίες φύλαξης, εκπαίδευση στη διαχείριση πλήθους και τον έλεγχο ταυτοπροσωπίας, να 
διαθέτει προϋπηρεσία τουλάχιστον εικοσιτεσσάρων (24) μηνών στην φύλαξη πιστοποιημένης 
κατά ISPS Λιμενικής Εγκατάστασης ή αερολιμένα κατά τα τελευταία τρία (3) έτη) και 
προϋπηρεσία ως συνοδοί/χειριστές σκύλων κυνοτεχνικής μονάδας σε λιμενικές ή παρόμοιες 
εγκαταστάσεις τουλάχιστον 24 μηνών. 

 Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν.1599/1986 (75Α), όπως εκάστοτε ισχύει, στην 
οποία θα αναφέρονται τα στοιχεία  της πρόσκλησης στην οποία συμμετέχει (αριθμόςπρωτ. 
πρόσκλησης, αντικείμενο - είδος διαγωνισμού) και θα δηλώνεται ότι: 

I. Αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας πρόσκλησης. 

II. Ότι η προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους της παρούσας πρόσκλησης, των οποίων 
οι προσφέροντες έλαβαν πλήρη και ανεπιφύλακτη γνώση. Επίσης η υποβαλλόμενη προσφορά 
καλύπτει το σύνολο της υπηρεσίας και τα στοιχεία που αναφέρονται στην προσφορά είναι 
αληθή και ακριβή. 

III. Παραιτείται δε από κάθε δικαίωμα αποζημίωσής του σχετικά με οποιαδήποτε απόφαση της 
Αναθέτουσας Αρχής για αναβολή ή ακύρωση - ματαίωση της πρόσκλησηςκαι συμμετέχει με μια 
μόνο προσφορά στο πλαίσιο της παρούσας ανακοίνωσης. 

Οι υπεύθυνες δηλώσεις γίνονται αποδεκτές, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά τη κοινοποίηση της 
Πρόσκλησης για την υποβολή της προσφοράς. Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται θεώρηση του 
γνήσιου της υπογραφής τους. 

Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Οι οικονομικοί φορείς για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης οφείλουν επί ποινή 
απόρριψης να αποδείξουν ότι συμμορφώνονται με τα παρακάτω Συστήματα Διαχείρισης: 
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 ISO 9001:2015 ή ισοδύναμο αυτού - Συστήματα ΔιαχείρισηςΠοιότητας στις υπηρεσίες 
ασφάλειας και εκπαίδευσης για λιμενικές εγκαταστάσεις & ασφάλεια λιμένων, φύλαξης 
κτιριακών εγκαταστάσεων & περιπολίες, υπηρεσίες γενικής ασφάλειας, λειτουργία υπηρεσιών 
Κ9 (Κυνοτεχνικών Ομάδων) για την ανίχνευση εκρηκτικών, παράνομων ουσιών (ναρκωτικών) & 
παράνομων μεταναστών σε ισχύ με δυνατότητα υποστήριξης της προσβασιμότητας για άτομα 
με ειδικές ανάγκες. 

 ISO 27001:2013 - Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης εφαρμογής Συστήματος Διαχείρισης Ασφάλειας 
Πληροφοριών στο πεδίο εφαρμογής παροχής υπηρεσιών ασφαλείας σε ισχύ. 

Ο φάκελος της προσφοράς θα πρέπει να περιέλθει στο Γραφείο Πρωτοκόλλου της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 
(Νέος Λιμένας Ηγουμενίτσας, Κεντρικός Επιβατικός Σταθμός Τ2). Στον φάκελο πρέπει να 
αναγράφεται ευκρινώς:  

 η ένδειξη: «Για την πρόσκληση υποβολής προσφοράς με αριθμό πρωτ: 708/30-01-2024» 

 η επωνυμία της αναθέτουσας εταιρείας: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣΑ.Ε. 

 ο τίτλος της πρόσκλησης: «ΛΗΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ΦΥΛΑΞΗΣ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΑ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Α.Ε. ΣΤΟ 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ISPS» 

 η καταληκτική ημερομηνία: Παρασκευή 09-02-2024 και ώρα 11:00 μ.μ. 

 τα στοιχεία του οικονομικού φορέα. 

Οι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν μέσα στο φάκελο της προσφορά τους τα ακόλουθα:  
(Ι) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής –Τεχνική Προσφορά» 
που περιλαμβάνει επί ποινή αποκλεισμού τα ακόλουθα στοιχεία και δικαιολογητικά για 
την συμμετοχή των προσφερόντων: 

α)Αίτηση ενδιαφέροντος για την πρόσκληση που θα υπογράφεται από τον ίδιο ή τον 
νόμιμο εκπρόσωπο του διαγωνιζομένου, με τα πλήρη στοιχεία του (ονοματεπώνυμο,  
ιδιότητά του στον οργανισμό, διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου, fax κ.λπ.). Η αίτηση 
ενδιαφέροντος θα συνοδεύεται από τα νομιμοποιητικά Έγγραφα από τα οποία να 
προκύπτει εκτός από το ότι ο ενδιαφερόμενος έχει συσταθεί και λειτουργεί νόμιμα και το 
ποια πρόσωπα είναι οι νόμιμοι εκπρόσωποι του, οι οποίοι και τον δεσμεύουν με την 
υπογραφή τους για το ενδιαφέρον στην πρόσκληση και οι οποίοι θα υπογράφουν την 
προσφορά και όλα τα σχετικά έγγραφα που ζητούνται να υποβληθούν σύμφωνα με την 
παρούσα. 

β)εγγύηση συμμετοχής για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς 
(προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που αντιστοιχεί στο 2% επί της 
συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης προ Φ.Π.Α., ήτοι στο ποσό των χιλίων 
εννιακοσίων πενήντα τριώνευρώ (1.953,00€).Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών 
φορέων, η εγγύηση συμμετοχής περιλαμβάνει και τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις 
υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων που συμμετέχουν στην ένωση.Η εγγύηση 
συμμετοχής πρέπει να ισχύει μέχρι την επιστροφή της. Η εγγύηση συμμετοχής 
επιστρέφεται στον ανάδοχο με την προσκόμιση της εγγύησης καλής εκτέλεσης. Η 
εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει, αν ο προσφέρων αποσύρει την προσφορά του κατά τη 
διάρκεια ισχύος αυτής, παρέχει ψευδή στοιχεία, δεν προσκομίσει εγκαίρως τα 
προβλεπόμενα από την παρούσα δικαιολογητικά ή δεν προσέλθει εγκαίρως για 
υπογραφή της σύμβασης. 
 
γ) όλα τα προαναφερόμενα αποδεικτικά όσον αφορά τημη συνδρομή των λόγων 
αποκλεισμού, καταλληλόλητα για την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας και  
την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια.  
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Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού οι προσφέροντες 
οικονομικοί φορείς προσκομίζουν αντίστοιχα τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

i. απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει αυτού, 
ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του 
κράτους-μέλους ο οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι πληρούνται αυτές 
οι προϋποθέσεις. Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και 
στα μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού 
φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή 
ελέγχου σε αυτό, 

ii. πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - μέλους ή 
χώρας καθώς και υπεύθυνη δήλωση, ψηφιακά υπογεγραμμένη, στην οποία ο 
προσωρινός ανάδοχος να δηλώνει όλους τους οργανισμούς κύριας και επικουρικής 
ασφάλισης στους οποίους οφείλει να καταβάλει εισφορές. 

Ειδικότερα για τους οικονομικούς φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα, τα 
πιστοποιητικά ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό 
αναγκαστική διαχείριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης, εκδίδονται 
από το αρμόδιο πρωτοδικείο της έδρας του οικονομικού φορέα. Το πιστοποιητικό  ότι 
το νομικό πρόσωπο δεν έχει τεθεί υπό εκκαθάριση με δικαστική απόφαση εκδίδεται 
από το οικείο Πρωτοδικείο της έδρας του οικονομικού φορέα, το δε πιστοποιητικό ότι 
δεν έχει τεθεί υπό εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων εκδίδεται από το Γ.Ε.Μ.Η., 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, ως κάθε φορά ισχύουν. Τα φυσικά πρόσωπα 
(ατομικές επιχειρήσεις) δεν προσκομίζουν πιστοποιητικό περί μη θέσεως σε 
εκκαθάριση. Η μη αναστολή των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του οικονομικού 
φορέα, για τους εγκατεστημένους στην Ελλάδα οικονομικούς φορείς αποδεικνύεται 
μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. 

Αν το κράτος-μέλος ή η εν λόγω χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφο ή 
πιστοποιητικό ή όπου το έγγραφο ή το πιστοποιητικό αυτό δεν καλύπτει όλες τις 
περιπτώσεις, το έγγραφο ή το πιστοποιητικό μπορεί να αντικαθίσταται από ένορκη 
βεβαίωση ή, στα κράτη - μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, 
από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή 
διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού 
οργανισμού του κράτους - μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι 
εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας. 

Οι αρμόδιες δημόσιες αρχές παρέχουν, όπου κρίνεται αναγκαίο, επίσημη δήλωση στην 
οποία αναφέρεται ότι δεν εκδίδονται τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά. 

Για τις λοιπές περιπτώσεις υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού φορέα ότι 
δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι στην παράγραφο λόγοι αποκλεισμού. 

iii. πιστοποιητικό από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού και Συντονισμού της 
Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων, από το οποίο να προκύπτουν οι πράξεις επιβολής 
προστίμου που έχουν εκδοθεί σε βάρος του οικονομικού φορέα σε χρονικό διάστημα 
δύο (2) ετών πριν από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής προσφοράς.  

iv. δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης των μετοχών, εφόσον ο προσωρινός ανάδοχος 
είναι ανώνυμη εταιρία. [Εξαιρούνται της υποχρέωσης αυτής οι εταιρείες που είναι 
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο της χώρας εγκατάστασής τους και υποβάλλουν περί 
τούτου υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου τους]:Ειδικότερα ο προσωρινός 
ανάδοχος υποβάλλει πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής του κράτους της έδρας, από το 
οποίο να προκύπτει ότι οι μετοχές  είναι ονομαστικές, καθώς και αναλυτική κατάσταση 
με τα στοιχεία των μετόχων της εταιρείας και τον αριθμό των μετοχών κάθε μετόχου 
(μετοχολόγιο), όπως τα στοιχεία αυτά είναι καταχωρημένα στο βιβλίο μετόχων της 
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εταιρείας, το πολύ τριάντα εργάσιμες ημέρες πριν από την ημέρα υποβολής της 
προσφοράς. 

Εάν ο προσωρινός ανάδοχος είναι αλλοδαπή ανώνυμη εταιρία, καιεφόσον έχει, κατά το 
δίκαιο της έδρας της, ονομαστικές μετοχέςπροσκομίζει πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής 
του κράτους της έδρας, από το οποίο να προκύπτει ότι οι μετοχές είναι ονομαστικές, 
αναλυτική κατάσταση μετόχων, με αριθμό των μετοχών του κάθε μετόχου, όπως τα 
στοιχεία αυτά είναι καταχωρημένα στο βιβλίο μετόχων της εταιρείας με ημερομηνία το 
πολύ 30 εργάσιμες ημέρες πριν την υποβολή της προσφοράς ή κάθε άλλο στοιχείο από 
το οποίο να προκύπτει η ονομαστικοποίηση μέχρι φυσικού προσώπου των μετοχών, 
που έχει συντελεστεί τις τελευταίες 30 (τριάντα) εργάσιμες ημέρες πριν την υποβολή 
της προσφοράς.Σε διαφορετική περίπτωση, δηλαδή εφόσον κατά τοδίκαιο της χώρας 
στην οποία έχει την έδρα της  δεν έχει ονομαστικές μετοχές, υποβάλλει βεβαίωση περί 
μη υποχρέωσης ονομαστικοποίησης των μετοχών από αρμόδια αρχή, εφόσον υπάρχει 
σχετική πρόβλεψη, διαφορετικά προσκομίζει υπεύθυνη δήλωση του διαγωνιζόμενου, 
έγκυρη και ενημερωμένη κατάσταση μετόχων που κατέχουν τουλάχιστον 1% των 
μετοχών και αν δεν τηρείται τέτοια κατάσταση, σχετική κατάσταση μετόχων (με 1%), 
σύμφωνα με την τελευταία Γενική Συνέλευση, αν οι μέτοχοι αυτοί είναι γνωστοί στην 
εταιρεία. Αν δεν προσκομισθεί κατάσταση κατά τα ανωτέρω, η εταιρεία αιτιολογεί τους 
λόγους που οι μέτοχοι αυτοί δεν της είναι γνωστοί. 

v. υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού φορέα ότι δεν έχει εκδοθεί σε 
βάρος του απόφαση αποκλεισμού. 

 
γ)Τεχνική προσφορά, η οποία θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις 
προδιαγραφές  που έχουν τεθεί στο Παράρτημα Α. 
 

δ)Οι οικονομικοί φορείς οφείλουν επί ποινή απόρριψης να αποδείξουν προσκομίζοντας 
τα αντίστοιχα πιστοποιητικά ISO 9001:2015και ISO 27001:2013 ή ισοδύναμα αυτών ότι 
συμμορφώνονται με τα αντίστοιχα Συστήματα Διαχείρισης. 

 
(ΙΙ) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» 

Ο (υπο)φάκελος «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» πρέπει να περιλαμβάνει υποχρεωτικά 
συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο - επί ποινή αποκλεισμού- α) τον, πίνακα όπως αυτός 
περιγράφεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’: ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ και τα λοιπά 
απαιτούμενα όπως αυτά ορίζονται. 
 
Προσφορά που κατατίθεται με οποιοδήποτε τρόπο, μετά την παραπάνω καταληκτική 
ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφοράς, είναι εκπρόθεσμη και αποκλείεται από την 
διαδικασία αξιολόγησης. Ο προσφέρων φέρνει αποκλειστική ευθύνη για τυχόν εκπρόθεσμη 
παράδοση του φακέλου της προσφοράς. 

Η πληρωμή θα γίνει εφόσον ολοκληρωθεί η λήψη της υπηρεσίας και μετά την προσκόμιση του 
τιμολογίου του αναδόχου, με την προσκόμιση των νόμιμων παραστατικών και δικαιολογητικών 
που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις κατά το χρόνο πληρωμής, καθώς και κάθε άλλου 
δικαιολογητικού που τυχόν ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και 
την πληρωμή. Από την πληρωμή παρακρατούνται οι ισχύουσες κάθε φορά νόμιμες κρατήσεις 
επί της καθαρής αξίας του τιμολογίου. 

Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. σας ενημερώνει ότι το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά 
ωςΠροσφέρων ή ως Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι η ίδια ή και τρίτοι,κατ' εντολή και 
για λογαριασμό της, θα επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα πουπεριέχονται στον φάκελο της 
προσφοράς και τα αποδεικτικά μέσα τα οποίαυποβάλλονται σε αυτήν, στο πλαίσιο του 
παρούσας πρόσκλησης, για το σκοπό τηςαξιολόγησης της προσφοράς, λαμβάνοντας κάθε 
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εύλογο μέτρο για τη διασφάλισητου απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας των 
δεδομένων και τηςπροστασίας τους από κάθε μορφής αθέμιτη επεξεργασία, σύμφωνα με τις 
διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων. 

 
 

ΟΔιευθύνωνΣύμβουλος  
τηςΟ.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 

 
 

 
Αθανάσιος Β. Πορφύρης 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'  
Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού – Τεχνικού  Αντικειμένου της Σύμβασης 

 
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών ασφαλείας, από Ιδιωτικές 
Επιχειρήσεις Υπηρεσιών Ασφαλείας (ΙΕΠΥΑ) κατόχους της αδείας του Ν.2518/1997 (ΦΕΚ 
Α’164) όπως τροποποιήθηκε με το Ν.3707/2008 (ΦΕΚ Α΄209) και ισχύει, όπως 
προβλέπεται στον Νόμο 3622/2007 (ΦΕΚ Α’281) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 12 
του Ν.4150/2013 (ΦΕΚ Α΄102) και ισχύει, και σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 
4434.1/02/08 (ΦΕΚ Β’1877).  
Οι υπηρεσίες αυτές αφορούν στον έλεγχο πρόσβασης, προσώπων και των οχημάτων 
στους περίκλειστους χώρους της λιμενικής εγκατάστασης, έλεγχο ασφάλειας των 
εισερχομένων στα πλοία επιβατών οχημάτων φορτηγών trailer, των χειραποσκευών και 
των αποσκευών τους, ιδιαίτερα, από τα σημεία ελέγχου των επιβατικών  σταθμών του 
Λιμένα Ηγουμενίτσας, με την βοήθεια των ηλεκτρονικών συσκευών ελέγχου αποσκευών 
και προσώπων, όπως μαγνητικών πυλών, ακτινοσκοπικών μηχανημάτων (X-RAYS), 
επιτήρηση συστημάτων CCTV στο Κέντρο Ελέγχου Ασφάλειας Λιμενικής Εγκατάστασης 
(ΚΕΑΛΕ), τήρηση αρχείων εισερχομένων – εξερχόμενων, τήρηση βιβλίων συμβάντων, 
έλεγχος πρόσβασης επιβατών (εισιτήρια, κάρτες επιβίβασης κλπ.), χρηστών λιμένα, 
εργαζομένων κλπ, χωρίς να προκαλούνται, στο μέτρο του εφικτού, καθυστερήσεις σε 
επιβάτες και οχήματα προς επιβίβαση στα υπόχρεα πλοία. Επίσης έρευνες ασφαλείας 
και περιπολίες σε χώρους των Λιμενικών Εγκαταστάσεων και αναφορά συμβάντων στον 
ΥΑΛΕ όπως ορίζεται στο εγκεκριμένο Σχέδιο Ασφάλειας της Λιμενικής Εγκατάστασης 
(ΣΑΛΕ) της Ο.Λ.ΗΓ.Α.Ε. 

Α. Γενικά 
1. Περιγραφή της σύμβασης υπηρεσιών 
Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. ως φορέας διαχείρισης των Λιμενικών Εγκαταστάσεων του Λιμένα 
Ηγουμενίτσας, είναι εταιρεία παροχής ελλιμενισμού πλοίων και λιμενικών υπηρεσιών εν 
γένει και λειτουργεί κα’θόλο το 24ωρο κατανέμοντας το προσωπικό με καθήκοντα 
ασφαλείας σε βάρδιες. Είναι αναμφισβήτητο γεγονός ότι η προστασία των Λιμενικών 
Εγκαταστάσεων των πλοίων αλλά και των επιβατών/επισκεπτών που εξυπηρετούνται 
στο Λιμένα Ηγουμενίτσας, συμβάλλει στην διαμόρφωση και  στην εξασφάλιση ενός 
περιβάλλοντος ομαλότητας και ασφάλειας, το οποίο επιτρέπει την ελεύθερη ανάπτυξη 
εμπορικών δραστηριοτήτων και επιπρόσθετα συνδράμει αποφασιστικά στη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής. Στα πλαίσια αυτά, απαιτείται να υπάρχει συνεχής μέριμνα για την 
ασφάλεια από έκνομες ενέργειες κατά των πλοίων και των Λιμενικών Εγκαταστάσεων 
που τα εξυπηρετούν και για τον λόγο αυτόν, έχουν θεσπισθεί νομοθετικές ρυθμίσεις σε 
Διεθνές, Κοινοτικό και Εθνικό Επίπεδο. 
Η Διοίκηση της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε., ανταποκρινόμενη στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις 
κείμενες διατάξεις, θέσπισε μία σειρά διαδικασιών και μέτρων ασφάλειας τα οποία 
αντικατοπτρίζονται στη πολιτική Ασφάλειας που έχει υιοθετηθεί και η οποία προσδίδει 
τα μέγιστα στην φύλαξη και ασφάλεια σε όλες τις συνθήκες λειτουργίας των Λιμενικών 
Εγκαταστάσεων σύμφωνα με το εν ισχύ Σχέδιο Ασφάλειας Λιμενικής Εγκατάστασης 
(ΣΑΛΕ) και τον Κώδικα ISPS. 
Αντικείμενο του έργου είναι η λήψη υπηρεσιών ασφαλείας, από Ιδιωτικές Επιχειρήσεις 
Παροχής Υπηρεσιών Ασφαλείας (ΙΕΠΥΑ) κατόχους της αδείας του Ν.2518/1997 (ΦΕΚ 
Α’164) όπως τροποποιήθηκε με το Ν.3707/2008 (ΦΕΚ Α΄209) και ισχύει, όπως 
προβλέπεται στον Νόμο 3622/2007 (ΦΕΚ Α’281) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 12 
του Ν.4150/2013 (ΦΕΚ Α΄102) και ισχύει, και σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 
4434.1/02/08 (ΦΕΚ Β’1877). Οι υπηρεσίες αυτές αφορούν τον έλεγχο πρόσβασης, 
προσώπων και οχημάτων στους περίκλειστους χώρους της λιμενικής εγκατάστασης, 
έλεγχο ασφάλειας των εισερχομένων στα πλοία οχημάτων, φορτηγών, επιβατών, των 
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χειραποσκευών και των αποσκευών τους, ιδιαίτερα, από τα σημεία ελέγχου του 
επιβατικού σταθμού λιμένος Ηγουμενίτσας, με την βοήθεια των ηλεκτρονικών 
συσκευών ελέγχου αποσκευών και προσώπων, όπως μαγνητικών πυλών, 
ακτινοσκοπικών μηχανημάτων (X-RAYS), επιτήρηση συστημάτων CCTV στο Κέντρο 
Ελέγχου Ασφάλειας Λιμενικής Εγκατάστασης (ΚΕΑΛΕ), τήρηση εγγράφων εισερχομένων 
– εξερχόμενων, τήρηση βιβλίων συμβάντων, έλεγχος πρόσβασης επιβατών (εισιτήρια, 
κάρτες επιβίβασης κλπ.), χρηστών λιμένα, εργαζομένων κλπ., χωρίς να προκαλούνται, 
στο μέτρο του εφικτού, καθυστερήσεις σε επιβάτες και οχήματα προς επιβίβαση στα 
υπόχρεα πλοία. Επίσης έρευνες ασφαλείας και περιπολίες στους περίκλειστους χώρους 
των Λιμενικών Εγκαταστάσεων και αναφορά συμβάντων στον ΥΑΛΕ ή/και στον Πρόεδρο 
ή/και στον Διευθύνοντα Σύμβουλο ή τον όποιο εκπρόσωπο του Οργανισμού έχει ορίσει 
ο ΥΑΛΕ ή ορίζεται στα εγκεκριμένα Σχέδια Ασφάλειας των Λιμενικών Εγκαταστάσεων 
(ΣΑΛΕ) της Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε. 
Σημαντικός παράγων στην φιλοσοφία της ασφάλειας των Λιμενικών Εγκαταστάσεων 
είναι επίσης η δυνατότητα του αναδόχου να ανταποκριθεί άμεσα σε περιστατικά 
εκτάκτου ανάγκης τα οποία δεν είναι δυνατόν να προβλεφθούν και να περιγραφούν 
στην παρούσα φάση. Επίσης δύναται να του ανατεθούν επιπλέον παρεμφερείς εργασίες 
σχετικές με την ασφάλεια όπως η συμμετοχή σε εκπαιδεύσεις και ενημερώσεις 
ασφαλείας, υποχρεωτική συμμετοχή του προσωπικού με πλήρη εξάρτηση σε μία 
άσκηση και 4 γυμνάσια ασφαλείας κατά την διάρκεια κάθε 12 μηνών όπως προβλέπεται 
από την κείμενη νομοθεσία και ό,τι άλλο σχετικό με την ασφάλεια του λιμένος και των 
περιουσιακών του στοιχείων ζητηθεί από τον Υπεύθυνο Ασφάλειας της Λιμενικής 
Εγκατάστασης, για την καθημερινή λειτουργία και παροχή λιμενικών υπηρεσιών εν 
γένει, χωρίς οικονομική επιβάρυνση της ΟΛΗΓ Α.Ε. 

2. Φύλαξη καθορισμένων χώρων 
Η φύλαξη καθορισμένων χώρων εντός των Λιμενικών Εγκαταστάσεων αρμοδιότητας της 
Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε. και οι περιπολίες θα γίνονται από ένστολο 
προσωπικό με τον προβλεπόμενο εξοπλισμό, σύμφωνα με τον Ν.2518/97 (Φ.Ε.Κ. 
164/Α’) όπως ισχύει, την Υ.Α. 4434.1/02/08 (ΦΕΚ 1877/Β’), τον Ν.3622/2007όπως ισχύει 
και τα εγκεκριμένα ΣΑΛΕ. 
Η επιτήρηση του συστήματος καμερών επιτήρησης (CCTV) και των υπολοίπων 
συστημάτων ασφαλείας της ΟΛΗΓ Α.Ε. θα γίνεται καθημερινά σύμφωνα με το ημερήσιο 
πρόγραμμα φύλαξης από το ΚΕΑΛΕ και στις ώρες που ορίζονται (ανάλογα με τις ανάγκες 
κάθε φορά) σε αυτό. 
Οι θέσεις αυτές καθώς και οι ώρες και διάρκεια φύλαξης, ανάλογα με τις εκάστοτε 
ανάγκες μπορούν να αλλάζουν με ευθύνη και εντολή του ΥΑΛΕ. 

3. Διαθέσιμα Μέσα 
Ο Ανάδοχος οικονομικός φορέας, είναι υποχρεωμένος να διαθέσει στο προσωπικό που 
θα χρησιμοποιήσει για τη φύλαξη, επιτήρηση και ελέγχους πρόσβασης της λιμενικής 
εγκατάστασης, τα κατάλληλα για το σκοπό αυτό μέσα, σύμφωνα πάντα με τις κείμενες 
διατάξεις και τα εγκεκριμένα ΣΑΛΕ. Ο ανάδοχος οικονομικός φορέας υποχρεούται να 
διαθέτει το κατά τα ανωτέρω προσωπικό του ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες της 
ΟΛΗΓ Α.Ε. και τις σχετικές οδηγίες του ΥΑΛΕ. Το προσωπικό της αναδόχου Εταιρείας θα 
φέρει στολή με τα διακριτικά και τα σήματα της Εταιρείας καθώς και το διατιθέμενο από 
αυτή ατομικό εξοπλισμό ασφαλείας για την άσκηση της φύλαξης, όπως αλεξίσφαιρο 
γιλέκο, φακό, σφυρίχτρα, ΜΑΠ κλπ. Η κατά τα ανωτέρω φύλαξη, επιτήρηση και έλεγχοι 
πρόσβασης πραγματοποιούνται πάντοτε από ένστολο προσωπικό σύμφωνα με τα 
εφαρμοζόμενα εγκεκριμένα Σχέδια Ασφάλειας Λιμενικών Εγκαταστάσεων (ΣΑΛΕ) και τον 
Κώδικα ISPS. 
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4. Διαθέσιμο Προσωπικό 
Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ οικονομικός φορέας είναι υποχρεωμένος να χρησιμοποιήσει το 
κατάλληλο εκπαιδευμένο προσωπικό σε εμπειρία και αριθμό για την άρτια εκτέλεση της 
παροχής υπηρεσιών ασφαλείας των Λιμενικών Εγκαταστάσεων αρμοδιότητας της 
Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε. το οποίο και θα υπάγεται άμεσα στον ΥΑΛΕ ο 
οποίος είναι επιφορτισμένος για το σκοπό αυτό σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 
της ΥΑ 4434.1/02/08 (ΦΕΚ 1877/Β’). 
Για τον συντονισμό των εργασιών φύλαξης επιτήρησης και ελέγχων πρόσβασης των 
Λιμενικών Εγκαταστάσεων αρμοδιότητας της Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας Α.Ε., ο 
Ανάδοχος οικονομικός φορέας θα ορίσει ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ έναν υπεύθυνο/επόπτη (για 
όλες τις θέσεις παρεχόμενων υπηρεσιών) με έδρα την Ηγουμενίτσα. Ο Επόπτης θα είναι 
διαθέσιμος όλο το 24ωρο θα ενημερώνεται από τον ΥΑΛΕ για όλες τις τρέχουσες και 
έκτακτες ανάγκες ή τα προβλήματα της εκτέλεσης του έργου και για την διαχείριση, 
προγραμματισμό και κατανομή του προσωπικού. 
Για λόγους καλής λειτουργίας της σύμβασης ο ανάδοχος οικονομικός φορέας 
υποχρεούται να διατηρεί καθ’ όλη την διάρκεια της σύμβασης το ίδιο προσωπικό που 
αρχικά θα επιλεγεί και θα εκπαιδευτεί ειδικά για τη Λιμενική Εγκατάσταση του Λιμένα 
Ηγουμενίτσας, εκτός εάν κάποιο από τα στελέχη του αναδόχου (φύλακας, υπεύθυνος, 
κλπ.) εκτελεί πλημμελώς τα καθήκοντα του, ή υποπέσει σε αδικήματα που επισύρουν 
την απόλυσή του σύμφωνα με τις υφιστάμενες διατάξεις. 
Στην περίπτωση αυτή ο ανάδοχος οικονομικός φορέας υποβάλλει σχετικό αίτημα στον 
ΥΑΛΕ, ο οποίος αφού εξετάσει τα πραγματικά περιστατικά, με αιτιολογημένη εισήγηση 
του προς το Διευθύνοντα Σύμβουλο προτείνει τη λήψη απόφασης για έγκριση ή 
απόρριψη της απόλυσης. 
Ανεξάρτητα από τα παραπάνω με αιτιολογημένη εισήγησή του προς το Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της ΟΛΗΓΑ.Ε., ο ΥΑΛΕ μπορεί να προτείνει την αντικατάσταση οποιουδήποτε 
στελέχους που κρίνει ότι εκτελεί πλημμελώς τα καθήκοντα του, ή υποπέσει σε 
αξιόποινα αδικήματα. Το ίδιο ισχύει και για τον ανάδοχο. 
Τα προσόντα των ατόμων που θα προσδιορισθούν στην τεχνική προσφορά, αποτελούν 
σημαντικό στοιχείο της ικανότητας του υποψηφίου για την υλοποίηση της σύμβασης, 
και γίνονται αποδεκτά για την υλοποίηση της. Στα πλαίσια αυτά οποιαδήποτε 
τροποποίηση των ατόμων μετά την υπογραφή της σύμβασης επιτρέπεται μόνο 
αποδεδειγμένα για λόγους ανωτέρας βίας και μόνο από άτομα με αντίστοιχα η 
καλύτερα προσόντα από αυτά που αξιολογήθηκαν. Τροποποίηση της Ομάδας εργασίας 
θα πρέπει να εγκρίνεται από το αρμόδιο όργανο της ΟΛΗΓ Α.Ε. και θα έχει υποχρεωτικά 
την έγκριση του ΥΑΛΕ ο οποίος είναι επιφορτισμένος για το σκοπό αυτό με τα οριζόμενα 
στο άρθρο 5 της ΥΑ 4434.1/02/08 (ΦΕΚ 1877/Β’). 

5. Έλεγχος Εργασιών 
Ο Επόπτης του θα συνεργάζεται καθημερινά με τον ΥΑΛΕ για τον έλεγχο των εργασιών 
και την πιστοποίηση παρουσίας του προσωπικού της εταιρείας. 
Ο Επόπτης  οφείλει επιπλέον να ενημερώνεται για το πρόγραμμα αφίξεων- 
αναχωρήσεων των υπόχρεων στον κώδικα ISPS πλοίων, ώστε να λαμβάνει τα 
απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια των χώρων των Λιμενικών Εγκαταστάσεων και την 
εφαρμογή του ΣΑΛΕ, σύμφωνα με τις εργασίες που περιγράφονται παραπάνω και τις 
οδηγίες του ΥΑΛΕ. 
Ο Επόπτης θα συμπληρώνει καθημερινά τυποποιημένο έντυπο που θα παραδίδεται/ 
κοινοποιείται στον ΥΑΛΕ. Στο δελτίο αυτό εκτός των άλλων θα αναφέρονται τα 
ονοματεπώνυμα του προσωπικού, οι χρόνοι και θέσεις εργασίας τους και οι υπηρεσίες 
που προσφέρθηκαν, τα διάφορα συμβάντα καθώς και οι ενδεχόμενες φθορές ή ζημιές 
που θα παρατηρούνται στους χώρους φύλαξης, επιτήρησης και ελέγχων πρόσβασης. 
Επίσης, θα αναφέρουν οτιδήποτε άλλο δημιουργεί προβλήματα στο έργο που έχουν 
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αναλάβει (π.χ. ζημιές στην περίφραξη, περίεργες κινήσεις υπόπτων κλπ.). Το έντυπο θα 
υπογράφεται από τον ΥΑΛΕ και τον Επόπτη (ή τον αναπληρωτή του) και θα είναι 
αποδεικτικό τόσο για την ορθή εκτέλεση της σύμβασης όσο και για την πληρωμή του 
Αναδόχου.  

6. Υγιεινή & Ασφάλεια Προσωπικού -Ασφαλιστικές Καλύψεις – Υποχρεώσεις 
Αναδόχου 
Ο ανάδοχος οικονομικός φορέας κατά την εκτέλεση των εργασιών έχει υποχρέωση να 
εφαρμόζει τις κείμενες διατάξεις που αφορούν στον καθορισμό των προδιαγραφών 
ασφάλειας και υγιεινής των εργαζομένων κατά την εργασία (Ν.1568/1985 Φ.Ε.Κ.177Α, 
Π.Δ.396/1994 Φ.Ε.Κ. 220Α, 17/1996 Φ.Ε.Κ. 11Α, 305/1996 Φ.Ε.Κ. 212Α, 159/1999 Φ.Ε.Κ. 
157Α κλπ.). Ο Ανάδοχος οικονομικός φορέας υποχρεούται να έχει ασφαλίσει όλο το 
προσωπικό που θα απασχολεί στο έργο, στους οικείους ασφαλιστικούς φορείς 
ασφαλίσεως του, σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις. Επίσης ο ανάδοχος 
οικονομικός φορέας υποχρεούται για την απαρέγκλιτη τήρηση των διατάξεων της 
εργατικής νομοθεσίας, δηλαδή την καταβολή των νόμιμων αποδοχών στο 
απασχολούμενο προσωπικό για την υλοποίηση της παρούσας σύμβασης, οι οποίες σε 
καμιά περίπτωση δεν μπορεί να είναι κατώτερες των προβλεπόμενων από την οικεία 
(κλαδική) ή γενική συλλογική σύμβαση εργασίας, τήρηση του νόμιμου ωραρίου, 
ασφαλιστική κάλυψη, όροι υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων κλπ.» (Εγκύκλιος 
του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας – Σώμα επιθεώρησης 
Εργασίας με αριθμό 30440/08-05-2006, καθώς και τη συμπληρωματικής της με 
Αρ.Πρωτ. 31262/16/11/2006). Στην περίπτωση που η επιχείρηση έχει συνάψει ειδική 
επιχειρησιακή συλλογική σύμβαση με τους εργαζομένους δεν επιτρέπεται να περιέχει 
όρους εργασίας  για τους εργαζόμενους δυσμενέστερους από τους όρους εργασίας των 
εθνικών γενικών συλλογικών συμβάσεων. Οι ειδικές επιχειρησιακές συμβάσεις 
εργασίας υπερισχύουν από τις αντίστοιχες κλαδικές συλλογικές συμβάσεις χωρίς 
περιορισμούς. (Ν.1876/1990). Ο ανάδοχος οικονομικός φορέας έχει την αποκλειστική 
ποινική και αστική ευθύνη απέναντι σε οποιοδήποτε τρίτο, συμπεριλαμβανομένου και 
του προσωπικού της ΟΛΗΓ Α.Ε. για κάθε ατύχημα ή ζημιά σε πρόσωπα ή πράγματα που 
τυχόν θα συμβούν κατά την εκτέλεση των υπηρεσιών φύλαξης, επιτήρησης και ελέγχων 
πρόσβασης (ασφαλιστικές καλύψεις) με ευθύνη του προσωπικού του αναδόχου. Ο 
ανάδοχος οικονομικός φορέας υποχρεούται να έχει ασφαλίσει όλο το προσωπικό που 
θα απασχολεί στο έργο, στους οικείους ασφαλιστικούς φορείς ασφαλίσεως του, 
σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και είναι ο μόνος υπεύθυνος για την τήρηση της 
ισχύουσας νομοθεσίας ως προς το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό για την 
εκτέλεση των υποχρεώσεων της σύμβασης. Σε περίπτωση οποιασδήποτε παράβασης ή 
ζημίας που προκληθεί λόγω πλημμελούς άσκησης των καθηκόντων του σε τρίτους ή την 
Αναθέτουσα Αρχή, υποχρεούται ο Ανάδοχος προς αποκατάσταση ζημιών προκληθούν. Ο 
Ανάδοχος οικονομικός φορέας υποχρεούται να προσαρμόζει τις εφαρμογές σύμφωνα 
με τις υποδείξεις της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου, ο Ανάδοχος οικονομικός φορέας θα πρέπει 
να συνεργάζεται στενά με την Ο.ΛΗ.Γ. Α.Ε., υποχρεούται δε να λαμβάνει υπόψη του 
οποιεσδήποτε παρατηρήσεις του ΥΑΛΕ σχετικά με την εκτέλεση του έργου. Ο Ανάδοχος 
οικονομικός φορέας υποχρεούται να παρίσταται με εκπρόσωπό του σε υπηρεσιακές 
συνεδριάσεις που αφορούν το έργο (τακτικές και έκτακτες), παρουσιάζοντας τα 
απαραίτητα στοιχεία για την αποτελεσματική λήψη αποφάσεων, καθώς και να διαθέτει 
την ομάδα έργου σε εκπαιδευτικά σεμινάρια, Γυμνάσια ή/και Ασκήσεις Ασφαλείας που 
θα διοργανώνει η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. χωρίς οικονομική επιβάρυνση της ΟΛΗΓ Α.Ε.. Σε 
περίπτωση ανωτέρας βίας, η απόδειξη αυτής βαρύνει εξ’ ολοκλήρου τον Ανάδοχο, ο 
οποίος υποχρεούται μέσα σε δέκα εργάσιμες μέρες από τότε που συνέβησαν τα 
περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία να τα αναφέρει εγγράφως και να 
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προσκομίσει στην Υπηρεσία τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. Απαγορεύεται η 
εκχώρηση από τον Ανάδοχο του έργου σε οποιονδήποτε τρίτο, των υποχρεώσεων και 
δικαιωμάτων που απορρέουν από τη σύμβαση που θα συναφθεί μεταξύ αυτού και της 
Ο.ΛΗ.Γ. Α.Ε., εκτός της αμοιβής του την οποία μπορεί να εκχωρήσει σε Τράπεζα της 
επιλογής του. 

7. Τόπος Υλοποίησης Σύμβασης Υπηρεσιών 
Ο Ανάδοχος οικονομικός φορέας θα υλοποιήσει τη σύμβαση υπηρεσιών «ΛΗΨΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ΦΥΛΑΞΗΣ ΤΩΝ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΑ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Α.Ε. ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ISPS 
» στη έδρα της Αναθέτουσας Αρχής, στο Λιμένα Ηγουμενίτσας, και συγκεκριμένα στη 
Λιμενική Εγκατάσταση του Λιμένα Ηγουμενίτσας. 
 
Β. Τεχνικοί Όροι 
1. Παρεχόμενες υπηρεσίες 
Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. ως φορέας Διοίκησης και Εκμετάλλευσης της Α.Ε. προτίθεται να αναθέσει 
σε ιδιωτικό φορέα ασφάλειας,τις παρακάτω υπηρεσίες: 
i. Φύλαξη (στατική και διά περιπολιών). 
ii. Έλεγχο πρόσβασης -εισιτηρίων προσώπων, οχημάτων, φορτηγών, trailer. 
iii.Έρευνες Ασφαλείας ατόμων, χειραποσκευών, αποσκευών, φορτηγών, trailer, 
οχημάτων. 
iv. Έλεγχο φορτίων. 
v. Επιτήρηση ασφαλείας των λιμενικών εγκαταστάσεων μέσω κλειστού κυκλώματος 
CCTV. 
vi. Χρήση δύο (2) κατάλληλα εκπαιδευμένων κυνοτεχνικών μονάδων βιοανίχνευσης (Κ9) 
για τον εντοπισμό λαθρομεταναστών σε φορτία (transit). 
vii. Λειτουργία μίας (1) μαγνητικής πύλης ελέγχου επιβατών και μίας (1) ακτινοσκοπικής 
συσκευής (Χ- RΑΥ) ελέγχου χειραποσκευών στον Κεντρικό Επιβατικό Σταθμό Τ1. 
viii. Λειτουργία μίας (1) μαγνητικής πύλης ελέγχου επιβατών και μίας (1) ακτινοσκοπικής 
συσκευής (Χ-RΑΥ) ελέγχου χειραποσκευών στον Κεντρικό Επιβατικό Σταθμό Τ2. 
ix. Λειτουργία μίας (1) ακτινοσκοπικής συσκευής (Χ-RΑΥ) ελέγχου αποσκευών στην 
είσοδο της Νότιας Πύλης του Νέου Λιμένα. 
x. Εποχούμενες  περιπολίες εντός της Λιμενικής Εγκατάστασης. 

Οι ανωτέρω περιγραφόμενες υπηρεσίες ασφαλείας θα παρέχονται στη Λιμενική  
Εγκατάσταση της Ο.Λ.ΗΓ. ΑΕ, Νέου Λιμένα και σύμφωνα με τα εγκεκριμένα «Σχέδια 
Ασφαλείας Λιμενικών Εγκαταστάσεων» της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. (ΣΑΛΕ). 

2.Περιγραφή Λιμενικής Εγκατάστασης. 
Όπως αυτή αναφέρεται στο ισχύον ΣΑΛΕ, τα οποία αφορούν τη Λιμενική  Εγκατάσταση 
του   Νέου Λιμένα ή όπως αυτά ενδεχομένως τροποποιηθούν. 

3. Υποχρεώσεις αναδόχου 
Ο ανάδοχος υποχρεούται να διαθέτει προσωπικό, το οποίο κατέχει άδεια εργασίας 
όπως ορίζει ο ν.2518/97 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και είναι εκπαιδευμένο κατά 
τα οριζόμενα στο άρθρο 14 του ν.3622/07όπως ισχύει και της απόφασης 
4434.1/02/08/12.9.2008 του ΥΝΑΝΠ ώστε να είναι δυνατή η άσκηση των 
προβλεπόμενων στο ΣΑΛΕ της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. καθηκόντων, 

 Φυλάκων της Νότια Πύλης και της Πύλη εισόδου Λιμενικής Εγκατάστασης εντός των 
Τερματικών Σταθμών του Νέου Λιμένα. 

 Φυλάκων για στελέχωση του Κέντρου Ασφαλείας Λιμενικών Εγκαταστάσεων (ΚΕΑΛΕ). 
 Φυλάκων χειριστών για εκτέλεση των εποχούμενων περιπολιών. 
 Φυλάκων χειριστών X- RAY. 
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 Φυλάκων χειριστών Κ-9. 
3.1. Ειδικότερα ο ανάδοχος υποχρεούται: 
3.1.1. Να στελεχώνει τις θέσεις εργασίας για την εκτέλεση των καθηκόντων του 
προσωπικού που αναφέρεται στον πίνακα I για επίπεδο ασφάλειας « 1 » καθημερινά 
και συγκεκριμένα: 

•Φύλακες Πύλης για 24ωρη κάλυψη της Νότιας Πύλης & Χειριστής Χ –RAY. 
•Φύλακες Πύλης για κάλυψη της Νότιας Πύλης για ελέγχους ασφαλείας. 
•Φύλακες για 24ωρη κάλυψη της εισόδου- εξόδου της Λιμενικής Εγκατάστασης από και 

προς τον Τερματικό Σταθμό Τ1. 
•Φύλακες για κάλυψη της εισόδου- εξόδου της Λιμενικής Εγκατάστασης από και προς τον 

Τερματικό Σταθμό Τ2. 
•Προσωπικό ΚΕΑΛΕ υπεύθυνος βάρδιας για 24ωρη κάλυψη και για παρακολούθηση 

CCTV. 
•Περίπολα ασφαλείας (με οχήματα του αναδόχου) για 24ωρη κάλυψη. 
•Φύλακες κυνοτεχνικής ομάδας Κ- 9. 
(Ο φύλακας που θα στελεχώνει και το ΚΕΑΛΕ ανά βάρδια, θα εκτελεί και καθήκοντα 

συντονιστή-υπεύθυνου βάρδιας και περιπόλου τις υπόλοιπες ώρες εκτός κάλυψης 
μόνιμης βάρδιας) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7ήμερη 7ήμερη 7ήμερη ΣΥΝΟΛΟ
Πρωινή Βάρδια  Απογευματινή Βάρδια Βραδινή Βάρδια 8 ώρων

Φύλακας Νότιας Πύλης & 
χειριστής X-RAY 

1(8ωρη) 1(8ωρη) 2(8ωρη) 4

Φύλακας Νότιας Πύλης - 8(4ωρη) 8(4ωρη) 8

Φύλακας Επιβατικού Σταθμού 
Τ1 Χειριστές ακτινοσκοπικών 
μηχανημάτων X-RAY 

2(8ωρη) 2(8ωρη) 2(8ωρη) 6

Φύλακας Επιβατικού Σταθμού 
Τ2- Χειριστές ακτινοσκοπικών 
μηχανημάτων X-RAY 

1(8ωρη) 2(8ωρη) 2(8ωρη) 5

Υπεύθυνος Βάρδιας - Φύλακας 
ΚΕΑΛΕ 

1(8ωρη) 1(8ωρη) 1(8ωρη) 3

Υπεύθυνος παρακολούθησης 
κλειστού κυκλώματος CCTV 
Λιμένα 

- - 1(8ωρη) 1

Περίπολα ασφαλείας Λ.Ε. (με 2 
οχήματα  του αναδόχου) 

1(8ωρη) 2(8ωρη) 2(8ωρη) 5

Κυνοτεχνικές Μονάδες Κ-9 - 1(8ώρη) 1(4ώρη) 1,5

ΣΥΝΟΛΟ 6 (8ωρη) 13 (8ωρη) 14,5 (8ωρη) 33,5

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΣΥΝΟΛΙΚΑ 53 ΥΠΑΛΛΗΛΟΙΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΛΙΜΕΝΑ ΤΗΣ Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.

 

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ 34  ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ  33,5  ΟΚΤΑΩΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ
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Αναλυτικά το κόστος προϋπολογιστικά  έχει ως εξής: 

  (14/02/2024 - 15/03/2024) 31 ημέρες 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ Ώρες 
(ΠΑΡΑΤΑΣΗ) 

Ελάχιστα Αποδεικτό Εργατικό 
Κόστος / ώρα Σύνολο 

ΔΕΥΤΕΡΑ - ΣΑΒΒΑΤΟ ΠΡΩΙ 
ΑΠΟΓΕΥΜΑ 4.104 8,6153 € 35.357,19 € 

ΔΕΥΤΕΡΑ - ΣΑΒΒΑΤΟ ΒΡΑΔΥ 3.132 10,769 € 33.728,51 € 

ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΠΡΩΙ ΑΠΟΓΕΥΜΑ 608 15,077 € 9.166,82 € 

ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΒΡΑΔΥ 464 17,231 € 7.995,18 € 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΛΑΧΙΣΤA ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ  86.247,70 € 

ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ  - ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 
(ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΚΟΣΤΟΣ ΕΝΔΥΣΗΣ -OXHMΑΤΩΝ ΠΕΡΙΠΟΛΟΥ-ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ – 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ – Κ9) 
8.800,00 € 

ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΡΔΟΣ 2.587,43 € 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 97.635,13 € 

 
 
Το ανωτέρω προσωπικό είναι το ελάχιστο που προβλέπεται για την εφαρμογή του 
επιπέδου ασφαλείας 1. 
-Επίσης ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει επαρκείς κατάλληλα 
εκπαιδευμένες κυνοτεχνικές μονάδες (χειριστής-σκύλος) Κ-9 ανίχνευσης ανθρώπινης 
ζωής (λαθρομεταναστών) με σκοπό να εκτελούν τις υπηρεσίες φύλαξης με κυνοτεχνική 
μονάδα τουλάχιστον 8 ώρες την ημέρα, δηλαδή όλη την εβδομάδα, περιλαμβανομένων 
Κυριακών και αργιών καθ΄ όλη τη διάρκεια της σύμβασης. 
Σε περίπτωση κατά την οποία, ο υποψήφιος υποβάλλει πιστοποιητικά εκπαίδευσης 
κυνοτεχνικής μονάδας, αυτό θα αξιολογηθεί συγκριτικά με τους λοιπούς υποψηφίους 
αναδόχους.  
Επίσης ο ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει: 
-Αυξημένο προσωπικό όποτε απαιτηθεί, για το ενδεχόμενο αλλαγής επιπέδων 
ασφαλείας, το ελάχιστο κατά 5 άτομα από το επίπεδο ασφαλείας 1 στο επίπεδο 
ασφαλείας 2, και κατά 10 άτομα στο επίπεδο ασφαλείας 3. 
-Προσωπικό ανάλογα με τις εμφανιζόμενες έκτακτες ανάγκες. 
3.1.2. Να εξασφαλίσει την ευπρεπή και εγκεκριμένη αρμοδίως (ν.2518/97) στολή του 
προσωπικού του, κατά την παρουσία του στα σημεία ελέγχου, καθώς και του 
απαιτούμενου μικρο-εξοπλισμού εργασίας. 
3.1.3. Να γνωστοποιήσει με την υπογραφή Σύμβασης εγγράφως στον (Υπεύθυνο 
Ασφάλειας Λιμενικής Εγκατάστασης) ΥΑΛΕ τα πλήρη στοιχεία του εκπροσώπου – 
υπευθύνου έργου. Η έγγραφη γνωστοποίηση του αναδόχου θα συνοδεύεται από την 
υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών, όπως περιγράφονται παρακάτω στην 
παράγραφο και η αποδοχή των ανωτέρω προσώπων από την Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.. θα 
πραγματοποιείται επίσης εγγράφως. 
Μετά την υπογραφή και κατά την διάρκεια της Σύμβασης μεταβολή των ανωτέρω 
προσώπων επιτρέπεται μόνο απολύτως αιτιολογημένα και μετά από σύμφωνη γνώμη 
της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.. και την έγγραφη αποδοχή εκ μέρους της (εντός προθεσμίας ενός 
περίπου μηνός) του προτεινόμενου αντικαταστάτη. 
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3.1.4. Να γνωστοποιεί μετά την υπογραφή της σύμβασης και προ της εκπαίδευσης-
ανάληψης εργασίας  εγγράφως στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. (Υπεύθυνο Ασφάλειας Λιμενικής 
Εγκατάστασης- ΥΑΛΕ) το υπόλοιπο προσωπικό ασφάλειας που θα στελεχώνει τα σημεία 
πρόσβασης και τα σημεία ελέγχου ασφάλειας στην Λιμενική Εγκατάσταση για την 
πραγματοποίηση του ελέγχου των δικαιολογητικών και την αποδοχή του προσωπικού. Η 
γνωστοποίηση θα γίνει με ονομαστική κατάσταση θεωρημένη από την Επιθεώρηση 
Εργασίας και θα συνοδεύεται από την υποβολή των επαγγελματικών αδειών τους, των 
στοιχείων που αποδεικνύουν την εμπειρία τους, τα τυπικά προσόντα τους, σύμφωνα 
μετην παρ. 3.1.9.1. των ατομικών συμβάσεων εργασίας τους, των πιστοποιήσεων που 
έχουν λάβει για την προβλεπόμενη από τον ν.3622/2007 εκπαίδευση και η αποδοχή των 
ανωτέρω προσώπων από την Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. υλοποιείται με την έκδοση-χορήγηση στο 
προσωπικό Αδειών Εισόδου (ταυτοτήτων-διαπιστεύσεων). 
3.1.5. Να διαθέτει προσωπικό μετά την υπογραφή της σύμβασης και πριν από την 
ανάληψη καθηκόντων, το οποίο θα λάβει την εκπαίδευση εξοικείωσης από τον ΥΑΛΕ. 
Να διαθέτει επίσης το απαιτούμενο προσωπικό προκειμένου να εκπαιδεύεται σύμφωνα 
με το πρόγραμμα εκπαίδευσης του ΣΑΛΕ της Ο.Λ.ΗΓ.Α.Ε. το οποίο περιλαμβάνει 
εκπαιδευτικά σεμινάρια και γυμνάσια. Η εκπαίδευση θα πραγματοποιείται στις 
εγκαταστάσεις της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε.. από τον ΥΑΛΕ της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 
3.1.6. Να εξασφαλίζει την επικοινωνία του προσωπικού του με τον ΥΑΛΕ με νόμιμα 
λειτουργούσες συσκευές επικοινωνίας. 
3.1.7. Να τηρεί το προσωπικό του, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, τα 
προβλεπόμενα από τα ΣΑΛΕ έγγραφα - αναφορές - βιβλία και να αποδέχεται τον 
προβλεπόμενο έλεγχο από εντεταλμένα όργανα της  Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. και του  Κ.Λ.ΗΓ. ή 
άλλης αρμόδιας αρχής. 
3.1.8. Να διατηρεί στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο κάλυψης επαγγελματικής ευθύνης του 
ιδίου και του προσωπικού του έναντι τρίτων συμπεριλαμβανομένης και της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 
καθώς και κάλυψης εργοδοτικής αστικής ευθύνης έναντι του προσωπικού του. Οι 
καλύψεις αυτές δεν επιτρέπεται να υποβαθμίζονται άμεσα ή έμμεσα σε ενδεχόμενες 
τροποποιήσεις ή προσθήκες του Συμβολαίου μετά την υπογραφή της Σύμβασης. 
Ο ανάδοχος έχει την αποκλειστική ποινική και αστική ευθύνη απέναντι σε οιοδήποτε 
τρίτο, συμπεριλαμβανομένου και του προσωπικού της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. για κάθε ατύχημα ή 
ζημία σε πρόσωπα ή πράγματα που τυχόν θα συμβούν κατά την τέλεση των υπηρεσιών 
ασφάλειας. 
Επίσης ο ανάδοχος οφείλει να εφαρμόζει τις ισχύουσες διατάξεις για την υγιεινή και 
ασφάλεια των εργαζομένων και πρόληψης του επαγγελματικού κινδύνου. 
3.1.9.΄Ολο το προσωπικό απαιτείται να κατέχει οπωσδήποτε απολυτήριο Λυκείουκαθώς 
επίσης να γνωρίζει: 

 την χρήση Η/Υ  και γνώση εφαρμογών 
 την αγγλική γλώσσα 
• να κατέχει άδεια επαγγέλματος του Ν.2518/97 και εμπειρία σε θέματα ασφάλειας  
• να έχει λάβει την προβλεπόμενη από τον ν.3622/07 όπως ισχύει και την απόφαση 

4434.1/02/08/12.9.2008 του ΥΝΑΝΠ εκπαίδευση.  
Η  μέριμνα για την παροχή (σε όλες τις βαθμίδες και κατηγορίες του χρησιμοποιούμενου 
προσωπικού ασφαλείας) της αναγκαίας για την ποιότητα του προσφερόμενου έργου και 
προβλεπόμενης από τον ν.3622/07 όπως ισχύει εκπαίδευσης, αποτελεί υποχρέωση και 
ευθύνη του αναδόχου, τον οποίο και βαρύνουν οι σχετικές δαπάνες, θα ελέγχεται δε η 
πληρότητα της εκπαίδευσης από τον ΥΑΛΕ πουέχει με βάση τον ν.3622/2007όπως ισχύει 
την ευθύνη για την υλοποίηση των μέτρων και διαδικασιών ασφαλείας. 
Το προσωπικό που θα απασχολείται, στη Νότια Πύλη (χειριστής X-RAY) – στην Πύλη του 
Τερματικού Σταθμού Τ1 & Τ2, με το χειρισμό των μηχανημάτων ελέγχου   
αποσκευών/χειραποσκευών και επιβατών (Χ-Rays), Μαγνητικής Πύλης Ανίχνευσης 
Μεταλλικών Αντικειμένων και ανιχνευτών μετάλλων χειρός (HandMetalDetector) θα 
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πρέπει να διαθέτει: Πιστοποιητικό επαγγελματικής καταλληλόλητας κατόπιν 
εκπαίδευσης screener.  
3.1.10. Να γνωστοποιήσει στην Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. (Υ.Α.Λ.Ε.) εντός  δέκα (10) ημερών από την 
υπογραφή της Σύμβασης την έγγραφη συμφωνία μεταξύ αυτού και του προσωπικού του 
αναφορικά με την αριθμητική στελέχωση των σημείων ελέγχου της λιμενικής 
εγκατάστασης σε περιόδους απεργιακών κινητοποιήσεων σύμφωνα με τον Ν.1264/82, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
Σε περίπτωση μη ύπαρξης αντιπροσωπευτικής συνδικαλιστικής οργάνωσης από 
πλευράς προσωπικού του αναδόχου, η συγκεκριμένη συμφωνία θα αποτελεί μέρος των 
ατομικών συμβάσεων πρόσληψης μεταξύ αναδόχου και εργαζομένων. 
Σε κάθε περίπτωση, σε περιόδους απεργιακών κινητοποιήσεων, το διατιθέμενο 
προσωπικό ασφάλειας, το οποίο θα εκτελεί τα προβλεπόμενα καθήκοντα θα πρέπει να 
καλύπτει το 75% της απαιτούμενης δύναμης σε προσωπικό, όπως αυτή καθορίζεται με 
το πρόγραμμα εργασίας της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. ο δε επιμερισμός του προσωπικού ασφάλειας 
στο σημεία ελέγχου θα καθορίζεται από τον ΥΑΛΕ. 
3.1.11. Να τηρεί το ωρολόγιο πρόγραμμα λειτουργίας εκάστου σημείου πρόσβασης 
στην Λιμενική Εγκατάσταση ή το πρόγραμμα περιπολιών και φυλάξεων ή των σημείων 
ελέγχου ασφάλειας που εκδίδεται από τον ΥΑΛΕ και κοινοποιείται στον εκπρόσωπο του 
αναδόχου ανά μήνα για το επίπεδο ασφαλείας «1». Το ωρολόγιο αυτό πρόγραμμα 
μπορεί να υφίσταται περιορισμένες μεταβολές (αποκλίσεις), με ενυπόγραφη εντολή του 
ΥΑΛΕ προς τον εκπρόσωπο ή τον συντονιστή φυλακής του αναδόχου, για την καλλίτερη 
προσαρμογή του στις κατά περίσταση διαμορφούμενες ανάγκες της εξυπηρετούμενης 
κίνησης. 
Το ανωτέρω ωρολόγιο πρόγραμμα θα καλύπτεται από βάρδιες του αναδόχου η έναρξη 
των οποίων μπορείνα πραγματοποιείται οποιαδήποτε στιγμή του 24ώρου, με ανώτερη 
διάρκεια κάθε φυλακής τις 8 ώρες και ελάχιστη διάρκεια τις 4 ώρες σύμφωνα με τις 
ανάγκες της Λιμενικής εγκατάστασης. Ειδικότερα: 
•Κάθε βάρδια στελεχώνεται σε 24ωρη βάση απαραιτήτως από έναν πιστοποιημένο 
συντονιστή φυλακής- υπεύθυνου βάρδιας ο οποίος είναι υπεύθυνος για την εφαρμογή 
των μέτρων ασφάλειας, επιτήρησης και επίβλεψης του προσωπικού της φυλακής και θα 
στελεχώνει το Κέντρο Ελέγχου Ασφαλείας (ΚΕΑΛΕ), ο οποίος θα παρακολουθεί τις 
κάμερες, 
•Κάθε φυλακή της Νότιας Πύλης της Λιμενικής Εγκατάστασης στελεχώνεται σε 24ωρη 
βάση από φύλακες οι οποίοι ελέγχουν τα εισερχόμενα και εξερχόμενα πρόσωπα και 
οχήματα, σύμφωνα με ταπεριλαμβανόμενα στο ΣΑΛΕ. 
-Για την κάλυψη εκτάκτων αναγκών απαιτείται: 
•Οι προαναφερθείσες φυλακές πύλης, για έκτακτές ανάγκες στελεχώνονται με 
προσωπικό αυξημένο μέχρι του αριθμού που αναφέρεται στην παράγραφο 3.1.1. 
όταν απαιτείται να εφαρμοσθούν επίπεδα ασφαλείας 2 και 3. 
•Κάθε φυλακή Πύλης ή σημείου ελέγχου ασφάλειας προσώπων-αποσκευών των 
Επιβατικών Σταθμών στελεχώνεται από προσωπικό ασφαλείας, εφόσον βρίσκονται σε 
λειτουργία και για όσο χρονικό διάστημα εξυπηρετούν ελλιμενισμένα πλοία που 
εφαρμόζουν τον Κώδικα Ι.S.P.S. ή εμπίπτουν στον Κανονισμό ΕΚ 725/2004, ως εξής: 
•Το προσωπικό Φυλακής Πύλης ελέγχει τα διακινούμενα οχήματα και πρόσωπα 
σύμφωνα με τα περιλαμβανόμενα στο ΣΑΛΕ. Ενδεικτικά αναφέρεται η χορήγηση αδειών 
εισόδου, η τήρηση βιβλίου Πύλης, έλεγχος ταυτότητας κ.λ.π. Οι έλεγχοι διενεργούνται 
με τον διατιθέμενο από την Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. εξοπλισμό ή αυτόν του αναδόχου. 
•Το προσωπικό ασφάλειας των Επιβατικών Σταθμών είναι υπεύθυνο για τον έλεγχο του 
συνόλου των διακινούμενων Πληρωμάτων, Εμπορικών πλοίων και Πληρωμάτων μέσω 
Λιμένων, Επιβατών και των αποσκευών τους, των ταξιδιωτικών εγγράφων και την 
επιτήρηση των χώρων αναμονής. Οι επιβάτες και οι αποσκευές ελέγχονται με την χρήση 
των διατιθεμένων από την Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. συσκευών ή δια φυσικού ελέγχου. Ποσοστό των 
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ελεγχθέντων-ελεγχθεισών προσώπων- αποσκευών είναι πιθανό να επανελέγχεται, 
ασχέτως των ευρημάτων της πρώτης διέλευσης, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες 
εντολές του ΥΑΛΕ καιτις διαδικασίες του ΣΑΛΕ 
•Οι περιπολίες θα είναι πεζές και εποχούμενες και θα πραγματοποιούνται σύμφωνα με 
το πρόγραμμα και τις οδηγίες που θα εκπονούνται από τον Υ.Α.Λ.Ε Ο αριθμός των 
περιπολιών καθορίζονται στα εγκεκριμένα ΣΑΛΕ της Ο.Λ.ΗΓ. ΑΕ. 
3.1.11.1. Ο παραπάνω αναφερόμενος αριθμός φυλακών για τακτικές και έκτακτες 
ανάγκες αναφέρεται ενδεικτικά. Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα να αυξομειώνει τον 
αριθμό των φυλακών για τακτικές και έκτακτες ανάγκες κατά την κρίση της, ανάλογα με 
τις τακτικές ανάγκες που εμφανίζονται και μέχρι ποσοστού 25 %, με ανάλογη 
αυξομείωση της μηνιαίας δαπάνης κάλυψης των αναγκών αυτών, η οποία θα είναι σε 
άμεση συνάρτηση με τον αριθμό των φυλακών και των ωρών απασχόλησης τους. Ο 
υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να ανταποκρίνεται στις έκτακτες ανάγκες εντός 8 ωρών 
από την ειδοποίηση της Αναθέτουσας Αρχής. 
Το ίδιο ισχύει και για τις έκτακτες ανάγκες όταν προκύπτουν αναπροσαρμογές στα 
δρομολόγια των εξυπηρετούμενων πλοίων. Ενδεικτικά αναφέρεται: η άφιξη ενός 
κρουαζιερόπλοιου, ή επιπλέον πλοίου της γραμμής, η άφιξη ενός πλοίου εκτός 
ημερήσιου προγράμματος ή επιπλέον αύξηση μέτρων λόγω απειλής  κ.λπ. 
Επίσης υποχρέωση του αναδόχου είναι η εσωτερική ανακατάταξη του προσωπικού και 
των αντίστοιχων φυλακών σύμφωνα με τις ανάγκες που προκύπτουν και κατόπιν 
εντολών του ΥΑΛΕ. 
Οι δαπάνες για την κάλυψη των εκτάκτων αναγκών θα καταβάλλονται επιπρόσθετα με 
βάση το κόστος/ώρα, όπως προκύπτει από την προσφορά του και τον αριθμό των 
ανθρωποωρών που χρησιμοποιήθηκαν. 
3.1.12. Να διεκπεραιώνει το ανωτέρω περιγραφόμενο έργο ο ίδιος πλήρως και για όλο 
το καθοριζόμενο από τη Σύμβαση χρονικό διάστημα και την τυχόν παράταση αυτής, 
χωρίς δικαίωμα εκχώρησης ή κατά οποιονδήποτε τρόπο υποκατάστασής του εν μέρει ή 
στο σύνολο. 
Σε περίπτωση που παύσουν να συντρέχουν οι αναγκαίες προϋποθέσεις συμμετοχής 
εταιρείας-μέλους αναδόχου κοινοπραξίας, η κοινοπραξία των υπολοίπων 
συμμετεχόντων σ’ αυτή είναι δυνατόν να συνεχίσειτην κατά τη σύμβαση παροχής του 
συνόλου των καθοριζομένων υπηρεσιών ασφάλειας και με τους ίδιους όρους 
τιμολόγησης, καθώς και ποιοτικής και ποσοτικής παροχής υπηρεσιών, μόνο κατόπιν 
διαπραγμάτευσης με την Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. και αποδοχής των βάση αυτής προκυψάντων 
συμπληρωματικών όρων και προϋποθέσεων κατά τη διαδικασία που προβλέπεται στη 
διακήρυξη για επίλυση τυχόν διαφορώνκαι εφόσον δεν αρθεί η άδεια αστυνομικής 
αρχής που είχε εκδώσει η Λιμενική Αρχή. Ειδάλλως ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος με 
τις προβλεπόμενες από το νόμο συνέπειες, εφαρμοζόμενων συμπληρωματικώςτων 
διατάξεων του Ν.118/2007 (άρθρο 34), όπως ισχύει. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται σε περίπτωση έκτακτης αυξημένης ανάγκης φύλαξης στον 
ελεύθερο λιμένα, εφόσον του ζητηθεί 24 ώρες νωρίτερα, να μεταφέρει το ανωτέρω 
προσωπικό, ή να το αντικαταστήσει με άλλο για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες του 
Ελεύθερου Λιμένα. 
 
4. Υποχρεώσεις της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 
Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. έχει εφοδιάσει τα σημεία πρόσβασης στη λιμενική εγκατάσταση και 
ελέγχου ασφάλειας προσώπων-αποσκευών με τον κατάλληλο εξοπλισμό.Τα σημεία 
πρόσβασης στην λιμενική εγκατάσταση διαθέτουν: 

 Κάμερες CCTV, 
 Φορητούς ανιχνευτές μετάλλων, 
 Χ-Ray ελέγχου χειραποσκευών – αποσκευών, 
 Μαγνητικές  πύλες ελέγχου ατόμων, 



2
1 

 

 H/Υ στο ΚΕΑΛΕ για την επικοινωνία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, 
 Τηλεφωνικές γραμμές στο ΚΕΑΛΕ και παροχή δικτύου internet. 

Η λειτουργία και διαθεσιμότητα του παραπάνω εξοπλισμού είναι ευθύνη της Ο.Λ.ΗΓ. 
Α.Ε. Η συντήρηση, βαθμονόμηση, επισκευή και διαθεσιμότητα του παραπάνω 
εξοπλισμού είναι υπευθυνότητα της Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β'  
Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς 

ΠΡΟΣ: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ Α.Ε. 
Του/της (Φυσικού προσώπου) ή της εταιρείας (ή ένωσης προμηθευτών κατά 
περίπτωση)................................................................................................................................................, 
όπως νόμιμα εκπροσωπείται από............................................................................................................., 
με Α.Δ.Τ......................................................................................................................................................, 
με Α.Φ.Μ.....................................................Δ.Ο.Υ......................................................................................, 
με έδρα.......................................................οδός......................................................................................., 
e-mail......................................................................................................................................................... 
 

ΗΜΕΡΕΣ ΕΒΔ/ΔΑΣ Ώρες Ελάχιστα Αποδεικτό Εργατικό Κόστος / ώρα Σύνολο 

ΔΕΥΤΕΡΑ - ΣΑΒΒΑΤΟ ΠΡΩΙ ΑΠΟΓΕΥΜΑ    

ΔΕΥΤΕΡΑ - ΣΑΒΒΑΤΟ ΒΡΑΔΥ    

ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΠΡΩΙ ΑΠΟΓΕΥΜΑ    

ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΒΡΑΔΥ    

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΛΑΧΙΣΤA ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ (i)  

ΚΟΣΤΟΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΝ (Ε.Λ.Π.Κ.) ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ 
ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 53 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (ii) 

 

ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1 (i + ii)  

Ελάχιστο Αποδεκτό Διοικητικό κόστος – 
Κόστος Αναλωσίμων 

ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ  - ΚΟΣΤΟΣ 
ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ (ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΚΟΣΤΟΣ ΕΝΔΥΣΗΣ – 

ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ – ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ – Κ9) 

 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2 
ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1  + ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ – ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 

 

Εταιρικό κέρδος ΣΗΜΕΙΩΣΗ : ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΟ ΚΕΡΔΡΟΣ 
2,5% ΕΠΙ ΤΟΥ ΜΕΡΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ 2 

 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3  

ΝόμιμεςΚρατήσεις 0,1554%  

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4  

 Φ.Π.Α. 24%  

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  

Ο νόμιμος εκπρόσωπος  Ονοματεπώνυμο -Ιδιότητα - Σφραγίδα 
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ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

(συνέχεια) 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗΣ ΤΙΜΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΦΥΛΑΞΗΣ 
ανάλογη εφαρμογή άρθρου 68 ν.3863/10 
 

Αριθμός εργαζομένων 

Σύνολο ημερών και ωρών εργασίας 
που απαιτούνται για την εκτέλεση του έργου 

Συλλογική  σύμβαση  εργασίας   
στην  οποία υπάγονται οι εργαζόμενοι 

Αποδοχές εργαζομένων 

Ασφαλιστικές εισφορές 

Κόστος Υπέρ Ειδικού Λογαριασμού Παιδικών Κατασκηνώσεων 

Κόστος αναλωσίμων και διοικητικό κόστος 

 

 
Ο νόμιμος εκπρόσωπος   Ονοματεπώνυμο -Ιδιότητα - Σφραγίδα 

 

 

 

 

 

 
 


